



### Молодцы, волейболистки!

Девичья команда (2002 г.р.) с I тура Первенства Тюменской области вернулась чуть расстроенной – со вторым местом. Участвовало 11 сильных команд, в том числе городских. Так что это успех. Поздравляем Леру, Юлю, Сашу, Мариану, Диану, Дашу, Катю, Кристину, Меллису!

### И станет район светлым!

С 1 по 27 апреля пройдет месячник «Правила благоустройства родного села», в котором примут участие работники и учащиеся образовательных учреждений района. В плане мероприятий – трудовые десанты, субботники, конкурсы рисунков и фотографий, родительские собрания и другое.

### Эта любовь не ржавеет

Известным любителем лошадей является Зуфар Ахтариев. В конноспортивном центре он бывает практически через день. Совет полезный даст, в приобретении конной упряжи и атрибутики поможет, два седла привез – пользуйтесь!

**КОМБИКОРМА,  
ОТРУБИ, ЗЕРНО,  
МУКА.**  
Есть доставка.  
**8-905-858-59-41**  
ОГРН 315723200007250. Реклама



# Светлый шут

№23 (10488)  
СУББОТА  
**19**  
МАРТА  
2016 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

## Праздник

### Уважаемые работники бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы удовлетворяете потребность населения в услугах, необходимых для повседневной жизни: организуете работу предприятий общественного питания, помогаете решать бытовые проблемы, обеспечиваете гражданам комфортные условия проживания.

Эта работа у всех на виду, поэтому вам чаще других приходится принимать критику и упрёки. Но ваши потребители услуг умеют ценить культуру обслуживания, доброжелательность и внимание, добросовестное отношение к делу, компетентность и ответственность.

Время предъявляет к работникам вашей сферы новые требования. Реформирование ЖКХ, повышение качества обслуживания, внедрение новых прогрессивных форм обслуживания, расширение предлагаемых населению товаров и услуг – всё это предстоит решать в самое ближайшее время.

Желаем новых профессиональных успехов и надёжных партнёров. Здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Валерий БОРИСОВ – глава района,  
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

## В хозяйстве коммунальном хороших множество людей

20 марта работники жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник. Без фанфар, барабанного боя и громких речей, скромно, буднично.

Между прочим, в ООО «Тавда-Уют» работает 140 человек, обслуживающих всю территорию Нижнетавдинского района. Именно им мы обязаны теплом и водой в наших домах, водоотведением нечистот и вывозкой бытового мусора. Чтобы этой зимой у нас не было каких-то проблем или перебоев по всем этим позициям, при подготовке к работе в зимних условиях 2015-2016 годов были проведены ремонтные работы и ревизия во всех 38 котельных, осмотр и ревизия около 12 километров теплотрасс, почти 100 километров водопроводов, 11,2 километра труб канализации. И то, что мы без особых эксцессов перезимовали, – результат большой и тщательной работы.

Как и везде, в «Уюте» есть свои передовики, составляющие костяк коллектива, – это водители АСМок: А. Глухов из Новопокровки, К. Шейман (Тюнёво), нижнетавдинец Г. Забекин. Между прочим, Геннадий Николаевич уже более 20 лет работает на предприятии. И сегодня о нём отзываются как о человеке ответственном и добросовестном.

В любое время готовы выехать на линию в составе бригады аварийно-диспет-



Слесарь-сантехник Д. Загидуллин и А. Богданов.

черской службы В. Иволгин и А. Афанасьев. Всегда на «боевом посту» оператор котельной школы-интерната А. Васильев. Не менее ответственно относится к своей работе и оператор канализационно-очистительных сооружений Н. Девятков.

Мы порой, не задумываясь, ругаем всё и всех, а случись что, бежим за помощью к тем людям, которых

вчера хулили. А не будь таких добросовестных слесарей-сантехников как А. Богданов и Д. Загидуллин, куда бы пришлось обращаться за помощью? Между прочим, Дамир Гашигуллович, проработавший на предприятии 20 с лишним лет, в 2007 году за многолетний добросовестный труд был награждён Почётной грамотой губернатора Тюменской области. Так что в нашей

коммунальной сфере не всё так плохо, как может показаться. Есть свои достижения, свои передовики и свои недостатки, с которыми коллектив борется.

С праздником вас, работники коммунальной сферы, здоровья, понимания и безаварийной работы.

Сергей САМ,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

## Молодая семья, используй свой шанс!

### От первого лица

Постановлением правительства Тюменской области от 23 марта 2011 г. N 78-п (с последними изменениями от 20.11.2015 N 539 - п) утверждён порядок предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

В районке уже писали, что в 2016 году молодые семьи могут воспользоваться социальной выплатой для улучшения жилищных условий. Есть на этот счёт вопросы, поэтому мы пригласили к разговору главного специалиста отдела ЖКХ администрации Нижнетавдинского района Лию Айдуллин. Будьте внимательны.

#### – Кто может получить поддержку?

– Молодые семьи, включённые в 2011-2015 годах в резервные списки на получение социальной выплаты в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» и не использовавшие права на получение социальной выплаты в этот период.

Для этого в мае – июне 2016 года (после утверждения главным управлением строительства Тюменской области списка молодых семей – претендентов на получение социальной выплаты и резервного списка) специалист отдела ЖКХ сформирует два экземпляра уведомления, которые будут переданы главам администраций сельских поселений, где проживают (зарегистрированы) участники программы. Им необходимо в срок, установленный законодательством, подписать получить и вернуть в обязательном порядке второй экземпляр подписанного уведомления, а также подать заявление с подтверждением согласия участвовать в данной программе на планируемый год. Вот так всё серьёзно.

#### – Чем порадуете граждан, не участвовавших ранее в программе?

– В 2016 году в соответствии с новым порядком участниками данной подпрограммы может стать молодая семья, в том числе молодая семья, не имеющая и (или) имеющая одного ребенка и более, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя и одного ребенка и более, соответствующая следующим требованиям:

1) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день подачи заявления на участие не превышает 35 лет;

2) молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении в соответствии с правилами программы на основании предоставленных ею текущих документов;

Продолжение на 2 стр.

## Перекрёсток

### Обо всём понемногу

Всем доброго дня! Вторая декада первого весеннего месяца заканчивается, а теплом пока и не пахнет.

#### О погоде

В воскресенье (19 марта) снова снег ночью и днём, температура ночью +1, днём -1. Сорок заморозков нас как будто минует, потому что мороза на 19 марта не ожидается.

В понедельник (20 марта) ночью -7, днём -6, небольшой снег, давление 750 мм рт. ст. В апреле потеплеет!

#### О деликатном вопросе

В выкачке и транспортировке нечистот из канализаций, отстойников и выгребных ям нуждаются практически все домовладения. Вопрос возник от владельцев собственных домов, где установлены накопительные септики объёмом 3 кубометра, но платить приходится за 5 кубометров – вместимость ассенизаторской машины.

Вот что нам ответили в ООО «Тавда-Уют»: «Если заказывают большой объём, мы отправляем КамАЗ (10 м³), если меньше – ЗИЛ, он берёт 5,2 м³. Другой машины у нас нет. Оплата производится за один рейс к одному домовладению».

#### Встретились с деканом

Учащиеся из одиннадцати образовательных учреждений Нижнетавдинского района имели возможность узнать много интересного о филиале ТюмГУ в Тобольске на встрече с деканом социально-педагогического факультета Еленой Шигориной. О студенческих буднях рассказали четверо студентов, что приехали вместе с ней. Встреча состоялась в Нижнетавдинской СОШ.

#### Не словом, а делом

Животных в конноспортивном центре «Тавда» нужно не только накормить-напоить каждый день, место их проживания необходимо содержать в порядке. Автотранспорт для подвозки стружки и опилок в денник выделяют Дмитрий Борисов и Василий Калайчиев, спецтехнику для подвоза грунта в манеж – Андрей Треногин. Евро пони помог купить Андрей Бобров. Спасибо добрым людям от нижнетавдинцев и заведующего КСЦ «Тавда» Сергея Богданова.

#### На борьбу с бесхозом!

В сельских поселениях немало заброшенных строений, практически вросших в землю. Они портят облик села и, главное – являются пожароопасными объектами.

Необходимо либо убрать, либо огородить. Не будет этого сделано – место будет отдано для строительства нуждающемуся человеку. Таково решение главы района Валерия Борисова.

#### Как попасть на ярмарку в райцентр?

Пешком не придёшь из Миясс, а транспорта нет – вопрос со схода граждан в Мияском поселении.

– Если будет два – три желающих, глава поселения отправит свою машину. Если соберётся много народу, дадут школьный автобус, – предложил глава района Валерий Борисов. Так и решили.

#### Посмотрели фильм о ветеранах

Перед началом расширенного заседания Думы Черепановского сельского поселения был предложен фильм о ветеранах. Видео сменялось замечательной подборкой фотографий разных лет, с которых смотрят участники Великой Отечественной войны, ветераны трудового фронта – пожилые люди, многих из которых уже нет в живых. Трогательный фильм.

#### Это называется гостеприимством!

Отчёт председателя Думы Татьяны Покрышкиной и главы Андрюшинского сельского поселения Шарифы Войтенко, выступление главы района Валерия Борисова и депутата областной Думы Юрия Конева, обсуждение отдельных вопросов закончилось небольшим выступлением самодельных артистов. Молодёжь сменяли ветераны – все старались. Было круто!

#### Ищем растеряшу

В продуктовом отделе ЦУМа кто-то оставил ростёр. Надо полагать, человек очень страдает без надёжной опоры. Быстрее в ЦУМ! Всем отличного отдыха в выходные дни. Будьте здоровы!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

## Молодая семья, используйте свой шанс!



Л. Айдуллина.

Начало на 1 стр.

3) все члены молодой семьи или один из членов молодой семьи должны постоянно проживать (с соблюдением правил регистрации) в Нижнетавдинском районе и иметь доходы, позволяющие получить кредит, либо иные денежные средства, достаточные для оплаты расчётной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты: 35 % – государственные средства, 65 % – свои.

В случае отсутствия регистрации по месту жительства факт постоянного проживания всех членов молодой семьи подтверждается соответствующим решением суда.

– **Что нужно сделать в первую очередь?**

– Для участия в программе молодая семья в срок с 1 января до 31 июля 2016 года должна собрать документы

и подать их в отдел ЖКХ администрации района в кабинет № 306 главному специалисту Лии Шайхулловне Айдуллиной.

Имейте в виду, что на приобретение жилья и на строительство индивидуального жилого дома документы разные, так что лучше получите консультацию по телефону 8 (34533) 2-32-21. И учтите, что документы действительны только один месяц!

В сложившейся в настоящее время непростой социально-экономической обстановке обзавестись квартирой или построить собственный дом – задача для большинства молодых семей в сельской местности неподъёмная. Что ж, друзья, используйте отличную возможность улучшить жилищные условия с поддержкой государства.

Майя ВЕТРОВА,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

### Власть. Территория. Люди

## В Велижанах появился приход

Расширенное заседание Думы администрации сельского поселения, которое прошло 2 марта в с. Велижаны, стало самым массовым – на мероприятии присутствовало (кроме представителей власти и ведомственных структур) более 80 человек местного населения.

Дороги, газификация, водоснабжение, уличное освещение, установка банкоматов, строительство автостанции, бродячие собаки, вывоз мусора... Проблемы, как многие могут сказать, банальные. Но только не для простых граждан – сельских жителей, для которых они насущные и самые главные. Люди хотят жить лучше, в какой-никакой цивилизации. Имеют на это полное право, ведь многие всю жизнь трудились на благо своего села, района.

Жители с. Велижаны мечтают об автостанции – месте, где автобус можно было бы дожидаться в тепле, а не под

открытым небом. Об этом присутствующий на заседании глава района В. Борисов обещал подумать. Как, впрочем, и об освещении дороги, ведущей к школе и сельскому Дому культуры (дорога с обеих сторон окружена лесом, нет ни одного фонаря – взрослым и детям ходить по ней опасно). С банкоматами проблема тоже решится. А вот проблем с вывозом бытового мусора у населения не должно быть в принципе: данную услугу эффективно оказывает ИП А. Титович, с ним заключили договор 50% жителей сельского поселения. То, что остальные пятьдесят до сих пор этого не сделали, говорит только о том, что они по-прежнему живут «по-спартански», продолжая загрязнять свои дворы, улицы, село.

Решился, наконец-то, и самый больной для велижанцев вопрос, касающийся сноса старого памятника погибшим воинам. Глава района В. Борисов признал, что процедура сноса мемориала была кощунственной и даже вандальной, ведь это священное место, поэтому про-

водить подобную церемонию нужно было по всем канонам. В центре села установлен новый мемориальный комплекс. Кстати, отсюда (по историческим данным) в далёком 1941 году матери и жёны провожали на фронт солдат. Место священное. Именно здесь и быть мемориалу. «Даже самый непростой вопрос можно решить мирно, с пониманием и уважением друг к другу», – отметил Валерий Иванович.

На встрече перед присутствующими выступили депутат Тюменской областной Думы Ю. Конев и священник недавно открывшегося в сельском поселении прихода отец Александр. Юрий Михайлович отметил плюсы сельскохозяйственной производственной сферы района, батюшка призвал жить в мире и согласии: «Нижнетавдинский район большой, но не в каждом населённом пункте есть приход. То, что теперь место для молитвы есть в Велижанах, говорит о многом. Это ценно и символично».

Елизавета ФОМИНЦЕВА

## С творческим подходом к делу

Честно говоря, неоднократно бывал на подобных мероприятиях, но никогда не приходилось наблюдать такого формата отчётов председателя Думы и главы сельского поселения, как в Канаше. Доклад Л. Давыдовой был обстоятельным и содержательным, отчёт Л. Ивановой – всесторонним и объяснял происходящие на территории процессы с несколько, скажем так, творческого ракурса.

Деловой подход к решению житейских проблем и привлечение к этому местное население однозначно чувствовался.

...Мы бы и то сделали, и тут бы подлатали, а там бы и вообще горы свернули, но... Так уж сложилось, что даже бюджет в 3,8 млн. рублей, из которого один миллион с небольшим уходит на зарплату работникам исполнительной власти, не позволяет шиковать. Из оставшихся средств надо выделить и на благоустройство территории, и на содержание дорог местного значения, на уличное освещение и прочие нужные и важные жизненные вещи.

Не самое, прямо скажем, большое сельское поселение в районе – три населённых пункта: Канаш, Белая Дубрава и Понизовка, 646 человек населения, из которых 449 – трудоспособного возраста и 105 пенсионеров, а там дети, инвалиды, студенты и про-

чие категории жителей. Требуют к себе внимания восемь многодетных семей, 29 семей малообеспеченных. Конечно, хотелось бы им помогать больше, но уж чем располагает местный бюджет и дозволяет законодательство...

Отчитываясь о своей работе, глава администрации поселения позволила отступление и поздравила юбиляров со знаменательными датами в их жизни. Грамотами за активную жизненную позицию и позитивное участие в жизни поселения были отмечены Г. Мадеев, К. Мельникова и П. Ванеев. Отдельно была отмечена благодарностью за многолетний добросовестный труд почтальон В. Акшарова. Не забыли сельчане на собрании вспомнить своих земляков, светлую память о которых они хранят до сих пор.

Проблемно, конечно, что из числа трудоспособного населения 133 человека работает за пределами поселения. Несмотря на приличные площади сельхозугодий и вполне благоприятные условия для развития сельскохозяйственного производства, там занято всего 18 человек. Кто знает условия и само земледелие у нас в районе, скажет, что это мизер, но так вот тут получилось: на землях некогда преуспевающего совхоза, оказывается, никак нельзя получить хороший урожай. Этот вопрос, конечно, сложный, а ответить на него должны специалисты.

Не наша задача разбираться в хитростях агротехники и многих других премудростях, хотя ох как хотелось

бы знать о них. Но мы-то начали с творческого подхода к отчёту руководящих органов сельского поселения, коснувшись его мизерного бюджета. И тут никак нельзя было не обратить внимание на то, что местная народная самодеятельность, щеголяя нарядами и незаурядными талантами, участвуя и там, и сям, завоёвывает престижные места. Откуда и как всё это берётся, в своём докладе собранию Любовь Гергиевна объяснила весьма прозрачно: помогают во всех местных делах спонсоры. Она перечислила больше десятка предприятий, организаций и частных лиц, которые участвуют в жизни поселения, оказывая по возможности материальную помощь.

Не забыли канашцы и этот факт, что 2015 год был годом Великой Победы. О праздновании этого юбилея на своей земле администрация и местные жители сняли документальный фильм, премьера которого состоялась 1 марта 2016 года. Лента впечатляет непосредственностью рассказа о происходящих событиях, о людях, которые, несмотря на довольно прохладную и дождливую погоду, вышли на демонстрацию и приняли участие в торжественном митинге у комплекса павшим на полях сражений землякам и возложению цветов к его подножию. С портретов воинов «Бессмертного полка» на нас смотрела живая история тех далёких и таких близких военных событий.

Сергей АФАНАСЬЕВ

# Письма пишут разные: слёзные, болезненные, иногда прекрасные...

## Письма. Звонки. Письма

В нашем районе живёт много интересных людей. У них разные судьбы, профессии, таланты. И каждый любим и уважаем своими близкими и родными, друзьями и коллегами. В сегодняшней подборке писем речь пойдёт о таких людях.

### Талант и красота тюнёвской певуньи

«Отцвели уж давно хризантемы в саду, а любовь всё живёт в моём сердце больном...» Уж столько раз слышала я этот романс в исполнении Капитолины Алексеевны Блиновой и кажется, что душевнее спеть невозможно. Сегодня хочу поздравить эту женщину с праздником и отдать дань уважения этой поистине талантливой и светлой певунье. Кто слышал и видел наш Тюнёвский хор «Деревенские звёзды», тот наверняка отметил сильный голос стоящей в центре величавой красивой женщины – это Капитолина Алексеевна. Именно она стала идейным вдохновителем, душой этого творческого коллектива, именно благодаря ей высокую планку мастерства держат наши исполнительницы...» Так написала в редакцию нештатный корреспондент из Тюнёво Людмила Скарденцова. «Капитолина Алексеевна получила педагогическое образование, работала учителем русского языка и литературы. Но творческая натура женщины искала пути для душевного праздника, и молодая девушка получает музыкальное образование по классу аккордеона... Через некоторое время она приехала работать в подхоз «Геолог», стала инженером по снабжению. На одном из профсоюзных собраний рабочие выбрали её председателем профкома. Вот где эта женщина прошла испытание на прочность. Природная мудрость и педагогическое образование сформировали знающего психолога: она умела на равных разговаривать и с директором, и с бухгалтером, и с дояркой. В 1993 году хозяйство расформировалось, вот тогда я и убедил пенсионерку К.А. Блинову пойти музыкальным работником в детский сад. Эта должность продлила молодость и жизненный интерес нашей Капы, так её втихушку мы все называли. Какие праздники, какие представления разыгрывали

наши воспитатели с таким музыкальным работником! С момента реорганизации детского сада «Ладушки», с уходом на пенсию двери своих домов мы не закрыли – встречаемся, общаемся, всегда удивляемся умению нашей старшей подруги хорошо выглядеть. Да и кто поверит в её возраст, когда эта певунья выходит на сцену дома творчества вся преобразённая, да как запоёт «Венский вальс»!».

### Люди с большим и добрым сердцем

А это уже слова из другого письма, правда, оно немного запоздало, но добрые слова приятно услышать в любое время:

«Пишут вам жители д. Московки. Через вашу газету хочется поблагодарить специалиста по социальной работе Галину Петренко и библиотекаря Наталью Карпову за проведение праздников в нашей деревне. Детей у нас мало, но они не остались забытыми. Они водили хороводы, играли, читали стихи. Довольны остались все».

И вот ещё одно письмо о Галине Петренко, но уже от И.Н. Пашковой из Велижан.

«Хочу рассказать об очень добром и отзывчивом человеке – специалисте по социальной работе Галине Викторовне Петренко. Моя семья приехала в Велижаны в сентябре 2014 года, мы беженцы с Украины. Галина Викторовна близко к сердцу приняла нашу беду, помогла с жильём, одеждой, оформлением документов. Очень добрые и отзывчивые у Галины мама Надежда Григорьевна, сестра Аня и её муж Михаил. Заботились о нас и наших внуках как о родных людях и сейчас не забывают нас. Хочу сказать им огромное спасибо за их доброту. Хорошо, что есть люди, способные принять чужую беду и помочь, не требуя ничего взамен. Это люди с большим и добрым сердцем».

### Светлая душа землячки

Письма-память, в которых хранятся самые добрые слова о человеке, которого нет. Это уже история... История жизни, история нашего района.

«Ушла из жизни знаменитая семикратная чемпионка Нижнетавдинского района по лыжам, член народного фольклорного ансамбля «Танташ» Мельникова Мария Порфирьевна...



На сцене Антипинского СДК – юные «моряки» – будущие защитники Отечества.

Азартная, весёлая, жизнерадостная, она всегда притягивала к себе молодёжь. Раньше все увлекались лыжами, т.к. в Чугунаевскую школу многим приходилось зимой ходить на них, и вся молодёжь неплохо выступала в этом виде спорта. Старшая сестра Марии Римма Порфирьевна уже имела титул чемпионки, а молодая Мария подумывала, почему бы и ей не заняться серьёзно лыжами. Начались тренировки. Мария вела всех за собой. Стремление сделать качественно, лучше и быть первой – вот девиз Марии Порфирьевны. Она стала семикратной чемпионкой района. Защищала честь района на областных соревнованиях. Выступала на первенстве сельских лыжных соревнований по РФ, достойно защищая Тюменскую область.

В 1960 году вышла замуж за весёлого, красивого симпатягу-трудягу, классного водителя автомобиля Мельникова Михаила Матвеевича. Вырастили троих прекрасных дочерей. После завершения спортивной карьеры Мария Порфирьевна работала в детском саду воспитателем. В 1989 году вместе со старшей сестрой Риммой Порфирьевной задумали организовать чувашский фольклорный ансамбль, и уже 9 Мая новый ансамбль дал первый концерт в селе Канаши. Ездил и по району, и по области и везде получали огромную благодарность населения. Вскоре коллектив получил звание Народного.

Неувядаемая энергия, тактичность, умение радовать людей, поддержка подруг и забота о друзьях всегда были в добрейшем сердце Марии Порфирьевны. Жители навсегда сохранят светлую память о нашей любимой Марии Порфирьевне».

Автор этого письма В.Д. Васильев – нештатный корреспондент из Канаши.

### Праздники, праздники...

Как всегда весело и с хорошим настроением прошли в Нижнетавдинском районе мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Об этом также свидетельствуют письма.

Добрými впечатлениями и воспоминаниями о празднике 23 февраля поделилась жительница с. Антипино Г. Журавкова.

«22 февраля в СДК не было свободных мест. Концертную программу открыли директор Дома культуры Н.А. Половникова и глава сельского поселения В.П. Журавков. Их поздравления были направлены бывшим и будущим защитникам нашей Родины. Сама программа праздника была очень разнообразной. Изюминкой выступлений стал танец моряков, который исполнили И. Решетнёв, С. Корников, М. Бояркин, В. Бояркин, Д. Корепанов. Это был их дебют. Участники вокального ансамбля «Шанс»

(А. Устюгова, Н. Решетнёв, В. Игонькин) исполняли патристические песни. А вот юмористические выступления театральной группы «Ассорти» (Э. Тульметова, С. Ошкукова, Э. Морозова, С. Огай, Н. Решетнёва) вызвали бурю смеха и восторга. Молодые в душе пенсионеры Н. Половникова, В. Куянова и Г. Черепенина также подготовили театральную постановку. Постоянный участник концертных выступлений Г.Тихонов под гитару исполнял военные песни. Конечно, концерт не состоялся бы, если бы работники клуба не провели большую работу. Время пролетело незаметно. Все остались довольны. Хочется пожелать работникам СДК дальнейших творческих успехов и семейного благополучия».

С праздником защитника Отечества поздравили своего земляка жители с. Нижние Тарманы.

«Хотим поздравить водителя рейса автобуса Тарманы-Нижняя Тавда Владимира Николаевича Глухова. Желаем крепкого здоровья и семейного благополучия. Душевной доброты человек!».

Письмо – это своего рода подарок. Дарите их чаще своим родным, близким, друзьям, землякам.

Ольга РАЗГОВОРОВА.  
Фото из архива

## Бдительность чрезмерной не бывает

В компании «Тюменьэнерго» продолжают реализацию мероприятий по повышению антитеррористической защищённости подстанций и линий электропередачи. Для безопасности объектов специалисты делают всё необходимое, однако многое зависит и от самих потребителей, от каждого жителя региона.

Пожалуйста, проявите бдительность: немедленно звоните в полицию по номеру 02

и на телефон доверия службы безопасности «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03 и сообщайте, если вы:

- стали свидетелем повышенного внимания к энергообъекту постороннего лица, попытки проникнуть на территорию подстанции, порчи энергооборудования;

- увидели подозрительные предметы под опорой ЛЭП или ограждением подстанции (внешний вид оставленного предмета может

быть обманчив и маскировать внутреннее содержимое под безобидную коробку, игрушку, неброский свёрток либо обычную сумку);

- заметили, что люди без опознавательных знаков ведут фото- и видеосъёмку подстанций и линий электропередачи, а также о других подозрительных действиях.

Для обеспечения безопасности важно внимание каждого. Мелочей в этом деле не бывает.

# Агроцивилизация приходит в район

## Разговор по существу



Знакомство с образовательным учреждением.



На обучающем уроке в 1 классе Нижнетавдинской средней школы.

В первой половине дня 10 марта в Нижнетавдинской школе прошла презентация проекта «Агроцивилизация», открытие электронного читального зала Президентской библиотеки, были проведены обучающие уроки, квест-игра и научная школьная конференция, темой которой стала сегодняшняя жизнь села и перспективы его социально-экономического развития, сельские жители и новые профессии на селе. Вторая половина дня была посвящена заседанию «круглого стола», где в рамках межрегиональной видеоконференции обсуждался сам проект «Агроцивилизация». Собравшиеся говорили об этапах его реализации, достижениях и путях дальнейшего развития.

Ведущими «круглого стола», проходившего в зале заседаний администрации района, были О. Гончаренко – кандидат исторических наук, доцент кафедры социально-экономических наук государственного Аграрного университета Северного Зауралья и О. Шор – кандидат педагогических наук, директор Тюменского филиала Президентской библиотеки. Они же стали и основными докладчиками.

Но в начале заседания собравшихся, а их в зале было столько, что яблоку негде было упасть, настолько высоким был интерес к обсуждаемым вопросам, не считая участников из других регионов, наблюдавших за ходом заседания в режиме видеосвязи, приветствовали заместитель губернатора, директор департамента агропромышленного комплекса В. Чейметов, заместитель председателя Тюменской областной Думы, член комитета по социальной политике и аграрным вопросам областной Думы В. Рейн, глава Нижнетавдинского района В. Борисов.

С добрыми словами поздравлений и пожеланий к участникам «круглого стола» в режиме видеосвязи из Санкт-Петербурга обратился заместитель гене-



Деловой разговор за «круглым столом» в администрации Нижнетавдинского района.

рального директора Президентской библиотеки П. Терещенко. Из Москвы собравшихся приветствовал руководитель резервного центра библиотеки В. Левкин. Интерес к видеоконференции проявили представители Тамбова, Пензы, Улан-Удэ и ряда других регионов России. Отозвались даже специалисты Израиля, заинтересовавшиеся совместным проектом Тюменского филиала Президентской библиотеки и сельхозуниверситета.

Кто-то скажет: «Шуму много, а что, зачем и почему – непонятно». Дело в том, что, и это никакой не секрет: наше сельское хозяйство медленно, но уверенно подползает, а где-то это уже и ощущается, к той черте, за которой начинает давать свои плоды нехватка квалифицированных рабочих рук, и этот дефицит со строительством новых производств в районе, в частности, и с внедрением новых технологий может обостриться. Кто-то из наших руководителей и направляющих это понял, а до других представителей государственной власти, представителей общественной ещё надо с этой проблемой достучаться. Не должны оставаться в стороне и руководители сельхозпредприятий, общеобразовательных учреждений, все заинтересованные лица – это и является одной из первоочередных целей проекта «Агроцивилизация».

Собственно и сами темы ос-

новных докладов говорят об этом. В своём выступлении «Агроцивилизация: концепция проекта и первые шаги» О. Гончаренко, не отрицая значимость индустриализации, заметила, что село – это наше прошлое, настоящее и будущее, и основным поселением будущего будет, как и во все времена, село, что предопределяет единство общества и природы, общинный тип солидарности, целостность и универсальность крестьянского труда, регулирование жизни обычаями и традициями.

Честно говоря, мне такая перспектива показалась несколько необычной, но понравилась, а ещё больше по вкусу пришлась сама позиция руководителей и реализаторов этого проекта – в то время, когда иные на тему возрождения села только и делают, что чешут языками, эти заняты конкретным делом. Опять же, скептики могут поспорить, включить старую пластинку об утопичности идеи, о её бесперспективности, могут даже для себя похоронить её. Однако эта идея жива, а перспективы продвижения «Агроцивилизации» строятся на вполне реальных планах и волонтерском движении, несмотря на проблемы.

А они реально существуют и оказывают негативное воздействие, выраженное в оттоке молодежи из села. Это социальная и экономическая нестабильность, новорожденная агрессивность, это неустойчивость

на рынке труда и карьерная бесперспективность, это и страх, связанный с вероятностью потери работы, это неудовлетворённость заработной платой и социально-бытовыми условиями, это вытекающая из всех страхов и неудовлетворённостей неуверенность в завтрашнем дне, что, по большому-то счёту, должно обеспечивать государство всеми своими экономическими и административными ресурсами. Но не только. Тут, помимо школы и улицы, большую роль играет семейное воспитание и своеобразный местечковый патриотизм.

Вот и О. Шор в своём докладе большое внимание уделил формированию чувства малой Родины у сельских детей и молодежи средствами электронных ресурсов Президентской библиотеки. Дело это новое, но, как показала практика первых тестовых просмотров материалов в открывшейся библиотеке в Нижнетавдинской школе, об этом рассказали волонтеры-студенты государственного Аграрного университета Северного Зауралья В. Цыганок и П. Рамих, учащиеся свободно освоили пользование новым информационным ресурсом.

У этих волонтеров какой-то интересный подход к делу – хочешь научиться сам, начни учить других. Казалось бы, парадокс, но для человека ответственного здоровое зерно всё-таки есть. Да и само студенческое добровольное волон-

тёрство, как форма реализации проекта «Агроцивилизация», заслуживает признания и глубочайшего уважения. Здорово, что есть люди, которые не просто болеют за село, его жителей, а ещё и что-то делают для его развития.

На заседании в качестве докладчиков выступили доктор педагогических наук, профессор, заместитель ректора АОУ «Тюменский областной государственный институт развития регионального образования» Н. Милованова, заместитель главы Нижнетавдинского района по социальным вопросам О. Куксаузен, директор Богандинской школы №1 Тюменского района И. Маслова и заместитель директора Заводоуковской школы №2 Ф. Тихонов.

Нужность и важность реализуемых проектом вопросов была признана однозначно. Была намечена и пошаговая программа реализации проекта «Агроцивилизация» непосредственно на местах. В регионах уже обозначились соратники в работе по возрождению села, даже поступили предложения грантов от некоторых обществ и госструктур под конкретные проекты.

Пока всё здорово, а результат... он, безусловно, должен быть, потому как без села, без крестьянина Державе не жить.

Сергей САМ,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

# Незаметные герои нашего времени

## Твои люди, село

Пожар... Это страшное зло, «пожирющее» дома, квартиры, офисы. Ещё страшнее, когда в огне гибнут люди: родные, близкие, друзья, соседи.

Сейчас нередко встречаются те, кто с азартом снимает происшествие на телефон, выкладывает видео в сеть, комментирует происходящее, порой, не проявляя никакого сострадания.

Но встречаются и такие, кто не может равнодушно пройти мимо чужого горя, кто, не задумываясь, «ныряет» в огонь, чтобы помочь. Такие «незаметные герои» есть везде. Их поступки заслуживают благодарности, уважения и признания.

25 февраля в райцентре произошёл пожар, в котором пострадало четверо: отец, мать и двое детей.

Первыми на помощь к

ним кинулись муж и жена Салиевы, живущие напротив.

— Те события, наверное, навсегда останутся в моей памяти.

Было раннее утро, где-то около пяти часов. Мы с мужем проснулись от громкого крика. Сначала подумали, что это ребёнок закричал, он у нас маленький, ещё и двух лет нет. А комната вся озарена ярким светом, хотя фонари на улицах ночью выключают. Муж тут же понял, что соседи горят. Стал вызывать пожарных и скорую помощь. А я побежала к ним, — рассказывает Венера. — Сосед стоял возле дома и звал на помощь. Я кинулась в дом, думала, что моя подруга и дети ещё там. Но он уже успел выбить окно и вытащить их на улицу. А сам пытался вытолкнуть со двора машину на газовом топливе, чтобы избежать взрыва. Малыша я не видела, оказалось, что он



В.Салиева.

уже унёс его к соседям, на одеяле лежали только жена и дочка. Обе не дышали. Сначала я привела в чувство девочку, передала её мужу. Подруга

была в более тяжёлом состоянии, ни на что не реагировала. Я взвалила её на плечи и потащила к себе домой. Откуда силы взялись? Дома я привела

её в чувство, но она только хрипела. Я не давала ей впасть в забытие, говорила с ней. И тут заметила, что по полу растекается лужа крови. Откинув одеяло, я увидела, что у неё разрезано колено. Схватив первое, что попало под руку, а это оказалось полотенце, быстро перетянула рану. Потом врачи мне сказали, что так я спасла ей жизнь, иначе бы она истекла кровью. Пожарные приехали очень быстро, буквально через пять минут, «Скорая» ехала дольше, и всё это время я не отходила от пострадавшей. Она сильно обгорела, как и дочка, и обе наглотались дыма. Муж подруги тоже сильно пострадал, пока вытаскивал их из дома, искал спрятавшуюся девочку. Он нашёл её по всхлипам в непроглядном дыму. Это очень страшно.

— О чём вы думали в тот момент, когда кинулись на помощь?

— О людях. А о том, что и я могу пострадать, даже не думалось. Ведь

там дети, как же мы могли смотреть на это со стороны, такое горе может с каждым произойти, и если никто не будет помогать, что с нами станет? Да я бы не смогла им в глаза смотреть, оставь их там, в огне и дыму.

Сейчас друзья нашей героини вне опасности. Папа и мальчик дома, дочка с мамой ещё в больнице, но из реанимации их уже перевели в обычную палату.

— Наши дети учатся в одном классе, и мы, родители, собираем пострадавшим посильную помощь. Большое спасибо всем, кто откликнулся.

Передо мной сидит молодая женщина, у которой трое маленьких детей, но она, не задумываясь, кинулась на помощь друзьям в минуту опасности. «Незаметный герой» нашего времени. Она не думала о наградах и почестях, но заслужила их своей отвагой и благородством.

Надежда БЕЛОВА,  
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

## «О героях былых времён...»

### Год кино

Представители 18 образовательных учреждений Нижнетавдинского района собрались в актовом зале Нижнетавдинской средней школы 12 марта, чтобы принять участие в районном конкурсе литературно-музыкальных композиций «Военное кино моего детства», посвящённом Году российского кино.

В этот день со сцены звучали рассказы ребят, основанные на материалах семейных архивов, на материалах исследовательских работ учащихся о своих близких и родных людях, земляках, на жизнь и судьбу которых оказали влияние художественные и документальные фильмы времён войны и послевоенных лет.

«Офицеры», «Тимур и его команда», «Летят журавли», «Баллада о солдате» и другие фильмы о подвигах солдат и офицеров, о трудностях и радостях фронтовых будней стали темами композиций.

Проникновенные стихи, посвящённые тем годам, солдатам и труженикам тыла, читались так, что на глазах выступали слёзы, а на экране в это время — хроника военных лет, песни из кинофильмов, которые в памяти навсегда...

К примеру, ребята из Нижнетавдинской школы в своём выступлении вспомнили и показали отрывки кинолент-юбилеев нынешнего года, фильмов, которые сильно повлияли на судьбы выпускников школы, в последствии ставших военными офицерами и служивших в Вооружённых силах нашей страны, воевавших в горячих точках планеты. Затронули они и жизнь юных тимуровцев.

Как же оценить выступления, если каждое оставило след в душе? Однако надо выбрать лучших, тех, кто будет защищать честь района на областном уровне.

В результате долгих обсуждений третье место присудили участникам из Киндерской средней школы с композицией «Песни в военных судьбах», второе — нижнетавдинцам с выступлением «Военное кино моего детства», первыми стали учащиеся Тарманской средней школы с литературно-музыкальной композицией «Память пылающих лет».

Надежда НАДЕЖДИНА

## Весенний калейдоскоп

### Масленица пришла в каждый дом

И это в буквальном смысле так. С праздником Масленицы 11 марта поздравили более двадцати нижнетавдинцев, которые находятся на домашнем обслуживании (участников войны, трудового фронта и одиноко проживающих). Порадовали пожилых горячими блинами, поддержали добрым словом, сделали фото на память. Блины испекли накануне (всего было испечено около ста блинов!) на базе отделения дневного пребывания комплексного центра социального обслуживания населения «Тавда». За акцию под названием «Добрый блин» надо поблагодарить специалистов комплексного центра, ребят, посещающих отделение дневного пребывания, и шеф-повара, ветерана педагогического труда агротехнологического колледжа Наталью Александровну Новикову, которая не только провела с ребятами отделения профориентационную беседу, но и рассказала о секретах кулинарии, конечно же, научила печь блины. Ветераны гостям были очень рады. Фёдора Давыдовича Куркарского, Павла Ивановича Жаркова, Антонину Владимировну Молокову и Нину Порфирьевну Бердникову такой «приход Масленицы в дом» даже расстрогал.

### Моржи мирового масштаба!

Члены Тюменской организации Всероссийского общества инвалидов, представляющих Тюменский, Упоровский и Нижнетавдинский районы (Владимир Туровский, Андрей Бердюгин и Ильгам Таиров) приняли участие в чемпионате мира по зимнему плаванию, который проходил в Тюмени (набережная Туры) с 9 по 12 марта. Участники, а это более тысячи человек, съехались со всех уголков страны и даже из-за рубежа. Тюменские паралимпийцы, несмотря на ограниченные физические возможности,плыли свои дистанции в 25, 50 и 100 метров наравне со всеми. В итоге все завоевали призовые места в своих категориях. Ильгам Таиров (с одной рукой) привёз первое место и золотую медаль. «Зимнее плавание — это, пожалуй, единственное, что я ещё не пробовал в своей жизни, — сказал Ильгам, — но, как говорится, новичкам везёт — завоевал первое место.



Кубок юным призёрам районной спартакиады вручает И. Андреев — начальник управления образования Нижнетавдинского района.

Очень понравилось, такой заряд энергии получил! Конечно, буду и дальше пробовать себя в этом виде. Считаю, что зимнее плавание нужно включить в программу Олимпийских игр».

### Малыши боролись не по-детски

Районная спартакиада дошкольных коллективов, которая прошла 12 марта в спорткомплексе «Нижняя Тавда», объединила восемь команд, 65 самых смелых, ловких и умелых спортсменов-дошколят. После «жарких» состязаний (дети приняли участие в командных конкурсах-эстафетах) сложно назвать этих карапузов малышами, ведь они честно сражались за победу, как настоящие взрослые спортсмены.

Открыл спартакиаду глава администрации Нижнетавдинского муниципального района Валерий Борисов, который пожелал участникам удачи и хорошего настроения.

Дети подготовили девизы, приветствия и уверенно справились со всеми

испытаниями. Надо отдать должное болельщикам в лице воспитателей и родителей команды «Рваный кед» (детский сад «Колосок», корпус № 1) — поддерживали на трибунах красочными плакатами, криками «Давай, давай!», аплодисментами. Выражение «как назовёшь корабль, так он и поплывёт» — это не про Полину Рукавишникову, Егора Пуерова, Серёжу Крашениннина, Аркадия Воронина, Серёжу Васильева, Веру Соколовскую, Веронику Нургатину и Артёма Долгих, ставших абсолютными чемпионами. Второе место заняли «Попрыгунчики» (детский сад «Колосок», корпус № 3). Третье место уверенно закрепилось за командой «Стрела» (детский сад «Колосок», корпус № 4).

Победителям первого этапа X спартакиады дошкольников были вручены кубки, медали и сладкие подарки.

Елизавета ФОМИНЦЕВА.  
Фото из архива

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!» (12+).

РОССИЯ-1

05.00 «Утро России» (12+).
09.00 «Вести» (12+).
09.15 «Утро России» (12+).

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+).
06.00 «Новое утро».
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+).

КУЛЬТУРА

07.00 Канал «Евроњьюс».
10.00 «Новости культуры».
10.15 «Наблюдатель».

20.05 «Сати. Нескучная классика...» с К. Сканами и Д. Кирнарской.
20.45 «Живое слово».
21.25 Д/с «Завтра не умрет никогда».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00 «Сейчас».
06.10 Утро на «5» (6+).
09.30 «Место происшествия».
10.00 «Сейчас».

ВТОРНИК, 22 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!» (12+).

РОССИЯ-1

05.00 «Утро России» (12+).
09.00 «Вести» (12+).
09.15 «Утро России» (12+).

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+).
06.00 «Новое утро».
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+).

14.55 «Зеркало для героя» (12+).
16.00 «Сегодня».
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроњьюс».
10.00 «Новости культуры».
10.15 «Наблюдатель».
11.15 Х/ф «Лицо на мишени».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00 «Сейчас».
06.10 Утро на «5» (6+).
09.30 «Место происшествия».
10.00 «Сейчас».

СРЕДА, 23 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!» (12+).

(16+).
23.45 «Вечерний Ургант» (16+).
00.20 Ночные новости.
00.35 «Политика» (16+).

РОССИЯ-1

05.00 «Утро России» (12+).
09.00 «Вести» (12+).
09.15 «Утро России» (12+).

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+).
06.00 «Новое утро».
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+).

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроњьюс».
10.00 «Новости культуры».
10.15 «Наблюдатель».

Украинка»
23.40 «Новости культуры».
23.55 «Худсовет».
00.00 «Факультет ненужных вещей».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00 «Сейчас».
06.10 Утро на «5» (6+).
09.30 «Место происшествия».
10.00 «Сейчас».

ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!» (12+).

РОССИЯ-1

05.00 «Утро России» (12+).
09.00 «Вести» (12+).
09.15 «Утро России» (12+).

НТВ

05.00 Т/с «Супруги» (16+).
06.00 «Новое утро».
09.00 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+).

10.00 «Сегодня».
10.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+).
12.00 «Суд присяжных» (16+).

КУЛЬТУРА

06.30 Канал «Евроњьюс».
10.00 «Новости культуры».
10.15 «Наблюдатель».
11.15 Х/ф «Преступление лорда Артура» (0+).

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00 «Сейчас».
06.10 Утро на «5» (6+).
09.30 «Место происшествия».
10.00 «Сейчас».

Усиленные теплицы из квадратной оцинкованной трубы от производителя!
В теплице 2 двери и 2 форточки!
Успейте заказать: 8-800-250-8818
Первый областной Интернет
Магазин www.1oim.ru
До 3 АПРЕЛЯ при покупке теплицы - знаменитая помощница садовода Чудо-Лопата «Пахарь» +800р. В ПОДАРОК!

Реклама. Объявления. Поздравления



Коллектив автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Светлый путь» поздравляет **Наталью Анатольевну Винокурову** с днём рождения!

Здоровья, бодрости всегда, Мира, нежности, тепла, Вдохновенья на работе, Чтоб не помнить о заботах, Чтоб друзья не забывали, А мечты чтоб все сбывались, Чтоб струился изобилья рог И всё сбывалось точно в срок!

Коллектив автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Светлый путь» поздравляет **Надежду Анатольевну Клементьеву** с днём рождения!

С днём рождения поздравляем И в подарок отправляем Счастье, радость, удачу, везение, Море благ и волну восхищения. Водопад оптимизма стремительный, Хвост звезды (просто ошеломительный), Ветер бодрости, россыпь успеха – Это всё в день такой не помеха.

Коллектив автономной некоммерческой организации

«Информационно-издательский центр «Светлый путь» поздравляет **Сергея Афанасьевича Масленикова** с днём рождения!

Пусть Ваше сердце наполняют Тепло, забота и любовь, Судьба пусть щедро посылает Моменты счастья вновь и вновь. Пусть вечно в доме обитают Благополучие и смех, А в жизни Вас сопровождают Удача, лёгкость и успех!

Коллектив хирургического отделения от всей души поздравляет **Лидию Александровну Заборовскую** с юбилеем!

Белой стаей годы пролетели, Но душа, как прежде, молода. Соловьи ещё не все пропели, Утекла ещё не вся вода. Юбилей твой праздничный и светлый, И грустить не время, не пора. Долгих лет тебе и яблонь в белом цвете, Радости и счастья, и добра.

Поздравляем любимую жену, маму, тещу, бабушку **Екатерину Александровну Василюк** с днём рождения!

С днем рожденья, дорогая, Поздравляем от души! Тост поднять за твоё счастье Мы давно уже спешим. Пусть уходят все невзгоды, Пусть печали все уйдут, Только радость тебе, родная, Твои годы пусть несут. Будь весёлой и счастливой, И красивой, как сейчас. Пусть сопутствует удача Каждый день и каждый час. **Муж Виктор, дочь Лена, зять Витя, внук Женя**

Поздравляем маму, бабушку **Зайдуню Камалетдиновну Юмашеву** с 75-летием!

В день рожденья твой сегодня Годы можно не считать, В этот самый день счастливый Мы хотели б пожелать: Пусть морщинки, но от смеха. Не беда и седина. Пусть слезинки, но от счастья, Тебе сопутствуют всегда. Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда. **Юмашевы, Каримовы**

Поздравляем любимую жену, маму, бабушку **Надежду Александровну Морозову** с 55-летием!

Ах, тебе – пятьдесят пять! Где слова такие взять, Чтоб вложить все чувства в стих? Прочь болезни, скука, грусть, Счастье – в детях, внуках пусть! Ты на праздник всех зови. Силы, мудрости, любви!!! **С любовью муж Сергей, дети, внуки**

Поздравляем дорогую, любимую маму, бабушку **Нину Константиновну Долотову** с юбилеем!

Сегодня, когда у тебя юбилей, Звучат поздравленья и тосты. Подарки, сюрпризы, улыбки друзей! Ты выглядишь здорово просто! Опять у тебя заблестели глаза. Мы тоже волнуемся сами. И хочется нам откровенно

сказать: «Нам так повезло с нашей мамой!» И ты вспоминай только светлые дни.

Грустить слишком долго не надо. Нас помнят, звонят, значит, мы не одни, Любовь наших близких – награда. Ты знаешь, наверно, волшебный секрет, Как стать понимающей самой. Второй такой мамы и бабушки нет!

Нам так повезло с нашей мамой... Откуда в тебе столько нежной любви? И столько терпенья и силы? За все пролетевшие годы твои – Спасибо! Спасибо! Спасибо!.. Прими же в подарок и песню, и вальс. Мы знаем, что этого мало! Но мы повторим ещё тысячу раз: «Нам так повезло с нашей мамой!» **Дочь Елена, зять Сергей, внучка Ирина**

Поздравляем нашу дорогую мамочку, тещу и бабушку **Нину Константиновну Долотову** с юбилейным днём рождения!

Дорогая мама, нет сомнения, Что сегодня лучший день в году. Самый яркий праздник – день рождения – Разрывает будней череду. Всей семьёй сердечно поздравляем: дети, внуки – И спешим сказать,

Что безмерно любим, обожаем И хотим так много пожелать! Перво-наперво – прекрасного здоровья, Мира и гармонии в душе. Жить с надеждой в сердце и любовью, Гнать из дома горести взашей. Мы гордимся, мамочка, тобою И желаем все наперебой Светлой быть, лучиться добротой, Оставаться вечно молодой!

**Александр, Дина, Евгений, Екатерина**

Поздравляю дорогую сестричку **Нину Николаевну** с юбилеем!

Сегодня день рожденья у тебя, А сколько лет? Значенья не имеет. Так оставайся доброй, Как всегда, И сердце никогда пусть не стареет.

**Брат Сергей Хрисанов и его семья**

Поздравляем **Нину Ивановну Куратаеву** с юбилеем!

Ведь 60 – совсем не дата, Когда в запале столько сил! Желаем, чтобы год грядущий Успех и радость приносил. Желаем долгих лет, Здоровье будет пусть отличным, Не будет горя никогда, А счастье будет безграничным!

**Людмила Георгиевна Щепетева, Надежда Юрьевна Девяткова и Ильюша**

Разное

Срочно! Многодетная семья приобретёт двухъярусные кровати. Тел: 8-919-946-97-57, 8-950-495-31-68. Реклама (1-1)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КУРГАНКВАСТРОЙ [www.burienie45.ru](http://www.burienie45.ru)  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 руб.  
Тел: 8-909-149-47-96, 8(3522) 55-03-61.  
ОГРН 311450132200082. Реклама (16-2)

**БУРЕНИЕ**  
СКВАЖИН НА ВОДУ  
+ насос и шланг в подарок!  
+ рассрочка от 1000 руб.  
+ скидки  
+ гарантия  
Опыт работы 8 лет!  
**8 9324 700-700**  
ОГРН 312452612300021

ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж» проводит профессиональное обучение, переподготовку и повышение квалификации на платной основе в вечернее время по следующим профессиям:

Наименование	Срок обучения
Тракторист категории «В», «С», «Е»	3,5 месяца
Тракторист категории «А»	3 недели
Водитель автомобиля категории «В»	3 месяца
Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования	3 месяца
Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования	2,5 месяца
Повар	2,5 месяца
Кондитер	2,5 месяца
Слесарь по ремонту автомобилей	2 месяца
Каменщик	3 месяца
Электросварщик ручной сварки	3 месяца
Печник	3 месяца
Штукатур	2 месяца
Маляр	3 месяца
Оператор машинного доения	3 месяца
Животновод	3 месяца
Оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм	3 месяца

Обращаться по адресу: 626021, Тюменская область, с. Нижняя Тавда, ул. Строителей, 2, тел: 8(34533) 2-41-12 – приёмная, 8(34533) 2-35-18. Лиц. 72 Л 01 0001612 от 24.12.2015г. Реклама (4-2)

**Приглашаем за покупками 23 марта с 9:00 до 10:00**  
в с. Нижняя Тавда у ТЦ «Заречье» будут продаваться:

1. Теплицы с укрывным материалом (3х6х2) – 8800 руб.
2. Автоклавы для приготовления овощных, мясных, рыбных консервов – 7500 руб.
3. Инкубаторы с механизмом переворота яиц – от 2500 руб.
4. Электродвигатели, ножи, сито к зернодробилкам – 1500 руб., 60 руб.
5. Измельчители зерна, травы, корнеплодов – от 2500 руб.
6. Домашние кормоцехи: кулачковые измельчители зерна (700 кг/ч), кукурузы, корнеплодов, сена (двигатель 2,2 кВт) – 15800 руб.
7. Электровелосипеды, скорость 25 км/ч (прав не нужно) – 29000 руб.
8. Готовые парники с укрывным материалом, поглотители влаги в помещениях – 900 руб., 100 руб.
9. Электрокоптильни для рыбы, мяса и коптилки для газовой плиты на кухне, без запаха – 1800 руб., 2400 руб.
10. Чудо-лопаты – две сотки за час (копает землю, выкапывает картофель) – 1300 руб.
11. Мотокультиваторы, мотоблоки – 19000 руб., 30000 руб., 32000 руб.
12. Двигатели, картофелесажалки, телеги, навесное оборудование к мотоблоку (плуг и т.д.) – 7500 руб., 15000 руб.
13. Печи для теплиц и для бани с баком – 5000 руб., 14000 руб.
14. Мультиварки, мультиварки-соковарки – от 2000 руб.
15. Растворители для септиков, туалетов, очистители дымоходов – 250 руб.
16. Лушпильки для кукурузных початков, электромясорубки – 1800 руб., 2700 руб.
17. Тентованные гаражи, сараи, склады (3,7 м \* 6,1 м \* 2,5 м) – 22000 руб.
18. Доильные установки – 27000 руб.
19. Ножи, машинки для стрижки овец – 1100 руб., 6500 руб.
20. Герметичные, компактные комнатные биотуалеты, не требующие канализации, для больных, пожилых, детей – 4500 руб.

Информация о товаре на сайте: <http://proteknik.ru/> ОГРН 304450133000088. Реклама (1-1)

**ТЕПЛИЦЫ**  
8-95-04-95-04-05  
8-98-29-19-29-19  
Доставка, установка  
ОГРН 305720701400109. Реклама (14-2)

**Поправка**  
В газете «Светлый путь» № 19 от 5.03.2016г. в материале «Официально» название населённого пункта правильно следует читать: «д. Штакульская».

Официально

**Администрация Нижнетавдинского муниципального района** принимает заявления от граждан, имеющих на это право в соответствии с законодательством Российской Федерации, на выделение земельного участка на праве аренды для строительства магазина, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Казанка, ул. Тукая, 18 А, ориентировочная площадь 1000 кв.м.

Заявления, претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений. Заявления принимаются в течение месяца с момента выхода публикации. Телефон 8(34533) 2-50-80.

**Администрация Нижнетавдинского муниципального района** в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о возможном предоставлении земельных участков для ведения садоводства и огородничества из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресам: Тюменская область, Нижнетавдинский район:

- 6,4 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ТСН «Виктория», ул. 13, уч. 30, ориентировочная площадь 1000 кв.м;
- 5,7 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ДНТ «Сочинские», ул. 17 линия, 1205, ориентировочная площадь 900 кв.м;

ориентировочная площадь 900 кв.м; - 5,7 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ДНТ «Сочинские», ул. 17 линия, 1205 А, ориентировочная площадь 900 кв.м.

Заявления, претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений. Заявления принимаются в течение месяца с момента выхода публикации. Телефон 8(34533) 2-50-80.

**Извещение об итогах открытого конкурса № К-1/16 по продаже права на заключение договора аренды муниципального имущества**

14.03.2016 отделом имущественных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района подведены итоги приёма заявок на участие в открытом конкурсе № К-1/16 по продаже права на заключение договора аренды муниципального имущества, опубликованного в районной газете «Светлый путь» от 30.01.2016 (изменения в ред. от 13.02.2016).

Конкурс признан несостоявшимся в связи с тем, что по лоту № 1 подана одна заявка. Победителем признан единственный участник по лоту № 1 – АО энергетики и электрификации «Тюменьэнерго», цена арендной платы в месяц – 81 889,32 руб.

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также газеты читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления

**ООО «ВЕК»**  
**ДОМ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
 Копальщики, катафалк, гробы, кресты, венки...  
**ЗАЛ ПРОЩАНИЯ**  
 Памятники: гранит, мрамор, мр. крошка, оградки, столы, лавки...  
 Тел. офис 8(34 533) 24 007  
 с.Н.Тавда, ул 8 Марта, 7а (около кладбища)  
 Сот. 8 982 948 12 25 (круглосуточно)  
 с. Велижаны, ул. Ленина, 9

ОГРН 1127232041210. Реклама (4-3)

**Светлый Путь** Уважаемые читатели!  
 Если вы не успели выписать газету, не надо отчаиваться!  
 Подпишитесь до 25 числа, и со следующего месяца ваша любимая газета будет с вами!  
 Оформить подписку можно в любом отделении почты России, а также в редакции газеты по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ!**  
**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!**  
 Установка люстр бесплатно, плинтусы в подарок.  
 Договор, гарантия, короткие сроки монтажа!  
 Тел. 8-902-623-52-10.  
 ОГРН 1027200879694. Реклама (7-1)

**АПТЕКА ЛЕКАРЬ**  
 В нашей аптеке вы можете сами измерить своё давление **БЕСПЛАТНО!**  
 Новое поступление товаров для здоровья (ортопедические подушки, массажёры и многое другое)!

с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 16 (рядом со стоматологией), тел. 8(34533) 2-35-27.  
 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 25 (ТЦ "Монетка", 1 этаж), тел. 8(34533) 2-37-01.

ОГРН 1147232020781. Реклама (4-3)

**Продам**

- Поросят. Тел. 8-982-931-76-43. Реклама (2-1)
- 1,5-месячных поросят. Тел. 8-952-674-00-77. Реклама (6-3)
- 1,5-месячных поросят. Тел. 8-950-483-37-39. Реклама (1-1)
- Цыплят кур-несушек, цыплят индюков, цыплят бройлеров, корм БИКОР. Тел. 8-912-394-93-98. Реклама (6-2)
- Дрова колотые, сено в тюках. Тел. 8-950-487-91-59. Реклама (4-2)
- Сено. Возможна доставка. Тел: 8-912-398-60-29, 8-912-396-03-79. Реклама (2-2)
- Ёмкость 4 куб.м. Тел. 8-952-688-06-77. Реклама (1-1)
- Торговое оборудование. Тел. 8-922-006-29-49. Реклама (2-1)
- 1-комнатную квартиру площадью 35,1 кв.м на втором этаже по ул. Мысовой. В хорошем состоянии. Цена 600 тыс. руб. Торг. Тел. 8-904-887-44-21. Реклама (3-1)
- Дом с мансардой площадью 161 кв.м, 12 соток земли. Тел. 8-905-824-82-82. Реклама (5-4)
- Срочно! **Мицубиси-Лансер-9**. Цена 200 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-982-987-06-23. Реклама (2-2)

**24, 25 марта в ТЦ «Заречье»** состоится ярмарка-су-перраспродажа трикотажных изделий для всей семьи производства г. Бишкек. Большой ассортимент, доступные цены. Мы ждём вас с 9:00 до 18:00!  
 ОГРН 313591713400030. Реклама (1-1)

**Срочный выкуп автомобилей в любом состоянии** (после ДТП, горелых, неисправных, кредитных, целых) на авторазбор. Деньги сразу. Тел: 8-904-491-00-70, 8-922-071-70-00. Реклама (8-4)

**ОТКРЫТА ПРОДАЖА КВАРТИР ОТ ЗАСТРОЙЩИКА**  
 1-комнатная квартира с отделкой в многоквартирном доме в Нижней Тавде!  
 Дом сдан в 2016 году. Готов к заселению.  
**ЦЕНА 900 000 РУБЛЕЙ!**  
 Предложение ограничено!  
 Тел: 8(34533) 2-30-45, 8-952-673-36-32.  
 ОГРН 3147232218000999. Реклама (5-4)

**ООО «РАССВЕТ»**  
**ПИЛОМАТЕРИАЛ** обрезной **В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.**  
**8-950-487-91-59.**  
 ОГРН 1147232039679. Реклама (5-3)

**Куплю**  
**Рога лося**, 200 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70. Реклама (11-5)

кредитный потребительский кооператив **Сибирский Капитал**

**ЛЕГКО** взять заем  
**ПРОСТО** с двумя документами  
**БЫСТРО** за 15 минут

**ЗАЕМ "Пенсионный"** 15000 рублей. За 23 р.В ДЕНЬ!  
**ЗАЕМ "Стандартный"** 30 000 рублей. За 47 р.В ДЕНЬ!

- Сумма займа от 15 000 до 30 000 рублей.
- Срок 12 месяцев

с.Нижняя Тавда, ул.Октябрьская, д.4, офис 9  
 Тел. 8(34533)24-425  
 \*подробная информация на сайте [krk72.ru](http://krk72.ru)

\* Ставка по займу "Стандартный" 58% годовых, по "Пенсионный" 57% годовых. ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДНАЗНАЧЕНА ТОЛЬКО ДЛЯ ПАЙЩИКОВ КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ» ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ ВЗНОС – 100 РУБ.; ЧЛЕНСКИЙ – 600 РУБ.; ПАОБВОЙ – 200 РУБ. ДЛЯ ЮР. ЛИЦ ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ – 200 РУБ.; ПАОБВОЙ – 1200 РУБ.; ЧЛЕНСКИЙ – 1200 РУБ. ОГРН 107232006980, ИНН/КПП 7203245802/ 720301001

**Тавда-вести 102,3 FM** реклама тел. 2-49-70 поздравления

**23 марта 18:10** Новости **18:16** Молодёжный вестник **18:25** Беседа с психологом **18:35** Реклама, поздравления.  
**25 марта 18:10** Новости **18:16** Вестник культуры **18:25** Новости МФЦ **18:35** Реклама, поздравления.  
 В программе возможны изменения

**Разное**

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании **72 АА № 0030798**, выданный в июне 2009 года МАОУ «Чугунаевская СОШ» на имя Эльвиры Фархадовны Зульбухаровой, считать недействительным.

Выполню любые строительно-отделочные работы. Коттеджи под ключ. Отделка сайдингом, перекрытие кровли, укладка плитки, ламината, кафеля, поклейка обоев. А также мелкий косметический ремонт. Тел. 8-902-812-83-82. Реклама (2-2)

**Благодарность**

Выражаем большую благодарность Татьяне Петровне Зыряновой за прекрасно проведенный 80-летний юбилей нашей мамы, бабушки, прабабушки Елизаветы Александровны Подчуваловой. Спасибо Вам большое. Желаем успехов в Вашей деятельности. Храни Вас Бог.  
 Дети, внуки, правнуки

**ИП Усов Владислав Валерьевич**  
**Ритуальные услуги**  
 Услуги копальщиков, катафалка и др. **ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ, ЦВЕТЫ** и прочие принадлежности **ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ...**  
 работаем по всему Нежнетавдинскому району  
 Тел: **8-908-868-12-87** **8-922-006-40-02** **круглосуточно**  
 с. Н. Тавда, ул. 8 Марта, д. 2 (т/д "Фролов и К")  
**НАШИ ГАРАНТИИ: ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ- БОЛЕЕ 10 ЛЕТ**  
 ОГРН 306720314200106. Реклама (4-3)

**Кроссворд**



**Ответы**

на кроссворд, опубликованный в № 22 от 15.03.2016г.  
 Выкройка. Мартышка. Перемена. Живопись. Пирожное. Аэропорт. Скафандр. Повестка. Оттепель. Тумбочка. Водитель. Портвейн. Черепаха. Ржавчина.

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p><b>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,</b>  <b>выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.</b>  <b>АДРЕС РЕДАКЦИИ:</b> 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru <b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.                  Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.                  Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр «Светлый путь»". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.                  Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.                  Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ «Светлый путь»". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.                  Заказ № 622. Тираж 2518.                  Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 18.03.2016 г. 9:00.</p>
--	---	--